

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VII | VALENCIA, SÁBADO 25 DE ENERO DE 1947 | Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 10.618

Stalin acepta las seguridades inglesas sobre la vigencia del pacto anglo-ruso

Para prorrogarlo quiere eliminar algunas CLAUSULAS QUE LO "DEBILITAN"

LAS PRINCESAS INGLESA



Una de las últimas fotografías de la princesa Isabel de Inglaterra y de su hermana la princesa Margarita Rosa (Foto Ortiz)

Rechaza el intercambio de planes militares

Podría ser interpretado "como medida preparatoria de una nueva guerra"

Londres, 25. — En el Forerling Office se ha anunciado que Stalin había aceptado las seguridades dadas por Gran Bretaña de que no piensa denunciar la alianza anglo-soviética.

El mensaje de Stalin fué entregado al ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, por conducto del embajador de la Unión Soviética en Londres. En él, Stalin hace la indicación de que Rusia consideraría favorablemente la sugerencia británica de prolongar a cincuenta años la alianza, que ahora tiene vigencia solamente por veinte años, siempre y cuando el tratado sea revisado para el derribo de unas cláusulas que lo debilitan considerablemente.

Los textos de los mensajes cruzados entre ambos hombres de Estado, son los siguientes:

De Bevin dirigido a Stalin y entregado a éste por conducto del embajador británico en Moscú: «Me congratulo de la recepción tan amistosa que ha sido acordada al jefe del Estado Mayor imperial en su visita a Moscú y estoy estudiando con todo interés y atención el informe que me ha dado sobre las conversaciones celebradas con usted.»

Sin embargo, estamos preocupados por la sugerencia que usted le hizo de que el tratado de alianza anglo-soviético y de colaboración en la postguerra podría ser considerado en Londres como sin ningún efecto, al ser sobrepasado por las disposiciones contenidas en la Organización de las Naciones Unidas.

Este punto de vista me ha sido atribuido personalmente en la forma más desorientadora que se puede imaginar, en un artículo publicado por el «Pravda», el día 15 de enero, basándose en una forma equívoca tomada de una sola frase de mi alocución radiada el día 22 de diciembre.

No cabe lo que está detrás de esta forma de razonar y me sor-

prende tanto más el artículo de «Pravda», cuanto que el mariscal Montgomery me comunicó que tal no era su punto de vista sobre dicho tratado. Y yo tampoco opino de esta forma.

Como quiera que «Pravda» ha publicado este artículo tan tendencioso, no tengo otra salida que dar a la publicidad una declaración que deseo sea conocida por usted por anticipado, y en cuya declaración se expone claramente, una vez más, mi punto de vista, que es el del Gobierno de su majestad, sobre este asunto.»

La respuesta de Stalin dice: «He recibido su comunicación del día 13 de enero. Debo confesar que su declaración, al efecto de que la Gran Bretaña no estaba atada a nadie en forma alguna salvo en lo que se refería a las obligaciones contraídas según la carta fundacional, me causaron cierta perplejidad.

Vuestro mensaje y la declaración del Gobierno de la Gran Bretaña explican perfectamente el asunto y no deja lugar a una posible mala interpretación. Ahora queda perfectamente aclarado que usted y yo compartimos el mismo punto de vista en cuanto al tratado anglo-soviético.

En lo que se refiere a la ampliación de la vigencia del tratado anglo-soviético y a la cual se hace una referencia muy especial en la declaración del Gobierno británico, debo manifestar que si se va a tomar en serio dicha ampliación es necesario entonces, antes de proceder a la ampliación de la vigencia, eliminar aquellas cláusulas que debilitan el tratado.

Sólo después de haber llevado a efecto esto se podría hablar seriamente de la ampliación de dicha vigencia.

Me parece a mí que una afirmación de esta índole, sin la explicación natural, sólo podría ser empleada por los enemigos de la amistad anglo-soviética.

(Pasa a la 5.ª página)

Presentación al Caudillo del nuevo Arzobispo de Granada

Y de los Obispos de Pamplona y coadjutor de Mallorca

S. E. les obsequió con un almuerzo

Asistieron el Nuncio de S. S., el Gobierno en pleno y numerosas personalidades

En la mañana de hoy se celebró en el Palacio de El Pardo, el ac-

to de presentación, ante S. E. el jefe del Estado, del nuevo Arzobispo de Granada y de los Obispos de Pamplona y coadjutor de Mallorca, excelentísimos y reverendísimos señores don Balbino Santos Olivera, don Enrique Delegado Gómez y don Juan Ferrás Benet.

El Caudillo estaba acompañado por el ministro de Justicia, como notario mayor; teniente general primer jefe de su casa militar, subsecretario de Justicia, director general de Asuntos Eclesiásticos, jefe accidental de la casa civil y ayudantes de campo de S. E. de servicio.

A continuación el jefe del Estado les ofreció un almuerzo al que asistieron, además de los nuevos Prelados, el Gobierno en pleno, presidente de las Cortes, Cardenal Primado de España, Nuncio de Su Santidad, patriarca de las Indias, subsecretario de Justicia, director general de Asuntos Eclesiásticos, teniente general primer jefe de la casa militar, general segundo jefe de la misma, jefe accidental de la casa civil y ayudantes de campo de S. E. de servicio.

Nacen dos niños gemelos

Uno en Murcia y otro en Cartagena

Murcia, 25.—Dos niños gemelos han nacido, uno en un pueblo cercano a Cartagena y otro en Murcia. La madre dió a luz en el coche, cuando regresaba de Cartagena a esta capital y fué asistida por el marido en el coche. Después fué llevada a una clínica de Murcia, donde al poco rato, y ante la estupefacción general, nació el segundo niño. La madre y los hijos se encuentran en perfecto estado de salud.—Cifra.

"Me llamarán fascista porque pienso decir la verdad sobre España"

"También se lo llamaron a Carlton Hayes"

Declaraciones de mister Mac Mahon, profesor de Chicago y enviado del "New York Times"

Barcelona, 25.—Ha regresado de Madrid el profesor de la Universidad de Chicago y enviado especial del «New York Times» para España, Mr. Francis Mac Mahon, que conversó con un grupo de periodistas acerca de su misión en España.

Dijo que permanecerá en nuestra Patria hasta finales de julio, y que tratará de ambientarse sobre las realidades de España, para escribir después sus trabajos.

Añadió que en su país no se sabe mucho de la cosas españolas por culpa de la propaganda que reculta la verdad. Añadió que su observación inicial en los tres meses que lleva en España, es que los españoles están unánimemente contra la guerra civil.

Respecto al profesor Hayes, embajador que fué en España durante la guerra, dice que su libro

ha tenido un gran éxito editorial y que la moderación y objetividad con que está escrito le ha valido que muchos le motearan de «fascista».

«También, probablemente, me le llamarán a mí —agregó—, porque pienso escribir únicamente la verdad.» «Creo —dijo— que España tiene sus dificultades y problemas; pero mucho menores que los que existen en otros países.»

A continuación se mostró como conoecedor y gran admirador de la filosofía española. En cuanto al peligro comunista, dijo que, a su juicio, para prevenirlo en Europa, hay tres bases fundamentales:

reafirmación de las ideas espirituales, prácticas de la verdadera democracia, y una intensa reforma económica social en los pueblos, para anular las injusticias sociales. Expresó su creencia en un resurgimiento del catolicismo, porque los tiempos de peligro para la Iglesia lo son también de oportunidad. Dijo que, en realidad, se trata de una lucha entre Santo Tomás de Aquino y Carlos Marx, de la que saldrá triunfador el primero.—Cifra.

EL JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS



Paul Ramadier, que fué ministro de Justicia en el gobierno Blum, y que ha formado el nuevo gobierno francés (Foto Ortiz)

Se autoriza la expropiación de bienes extranjeros, por causa de seguridad nacional

Se modifica el artículo 15 del convenio de extradición hispano-belga

Don Luis Sáez de Ibarra, subgobernador del Banco de España

Obras de defensa y desagüe de la zona baja del río Segura

En la tarde de ayer y bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado, se reunió el Consejo de Ministros, tomando los importantes acuerdos que publicamos en la página tercera.

Ex policías alemanes, acusados

Francfort, 25.—Ante el tribunal que se encarga de juzgar los crímenes de guerra en Dachau, ha comparecido el ex jefe de policía alemana Heinrich Jurgene, acusado de haber ordenado a sus subordinados Gustav Deppe y Gustav Stork, el fusilamiento de cinco aviadores norteamericanos el 4 de agosto de 1944.

También ha comparecido ante el citado tribunal Franz Duschke, acusado de complicidad en el mencionado fusilamiento.—Efe.

Mirador Valenciano

Bodas de plata

De pronto, cuando casi nadie se lo esperaba, la Feria Muestrario Internacional de Valencia se ha puesto de jarras y ha exclamado:

—¡Señores! ¡Que voy a cumplir veinticinco años! ¿No se han enterado ustedes? Ya no soy una niña a la que se hace callar cuando los mayores dialogan. Ahora hablo yo, y digo que ha llegado la hora de que vean qué es lo que hacen por mí.

¡Caramba con la niña! El caso es que hasta ahora pasó muchas temporadas enclenque y raquítica, como dejada de la mano de Dios. Al principio, la gente la miraba con cierta tristeza:

—Esta niña vivirá poco—se decían unos a otros moviendo la cabeza con aire de duda.

Pero la niña vivió, balón de oxígeno va, balón de oxígeno viene, porque la velaban hombres constantes y tercios dispuestos a sacarla a flote. Luego, andando el tiempo, Valencia empezó a gustar de lucirla en los días bonitos de mayo. Esto sucedía allí por el año veintitantos. La niña—niña pobre de casa rica—vestía una humilde batita dominguera, de percal.

—¿La niña esta es de ustedes?—preguntaban curiosos los visitantes.

—Sí. Ha sacado aficiones raras. En vez de decir versos y hacer gracias como los niños de su edad, le ha dado por el comercio y por la industria. ¡Ya ve usted! No sabemos qué hacer con ella...

Y la niña recitaba largas estadísticas, datos de la actividad fabril, enumeraba patentes; jugaba, como con un mecano enorme, con poderosas maquinarias.

Después vinieron malos días. No se celebró su puesta de largo, porque tenía los padres pobres y la familia tacaña e incomprendiva. La guerra la dejó, como al que más y al que menos, en los mismísimos huesos. Su padre había muerto, y ahora tenía un tutor celoso y diligente; pero la gente volvía a mover tristemente la cabeza mientras murmuraba:

—Verán cómo no sale de esta...

Y otra vez salió, ahora hecha ya una mujer y empezando a presumir de buen palmito. Comenzaron a salir lisonjeros partidos, mas ella se hacía de valer:

—Soy la mayor de las Ferias Muestrario Internacionales de España—afirmaba con legítimo orgullo.

Y así ha llegado a este momento en que se ha plantado ante toda su familia reunida en consejo, los parientes de Valencia y los de Madrid, y con aire de mujer hecha y derecha ha exclamado:

—Voy a cumplir veinticinco años. ¿No les parece que ya es hora de celebrarlo y de que me vistan, definitivamente, de mujer?...— J. O.

Programas de radio

RADIO VALENCIA

Esta noche: 8, fragmentos de «Garbancito de la Mancha», Guerrero; 8'10, emisión del radioyente; 8'40, «Las mil y una noches».—Los tres deseos de Kafar Ben-Said, por A. Calderón; 9'03, pantallas valencianas; 9'40, noticiario deportivo; 9'45, Radio Nacional de España; 10'10, el disco nuevo, 10'30, «Tertulia del sábado», por Pigmación; 11, boleros modernos; 11'15, canciones por Pepe Debis; 11'35, canciones por Frank Sinatra; 11'45, Tomás Ríos y su orquesta.

Ayer se celebró la Asamblea de la Feria Muestrario Internacional de Valencia

Se pide la mayor cantidad posible de divisas para facilitar las importaciones con destino a la feria

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la III Asamblea General de la Feria Muestrario Internacional de Valencia. Fue presidida por el ilustrísimo señor director general de Comercio y Política Arancelaria, don Mariano Iturralde y Orbeago, figurando a su derecha, en la presidencia, los señores gobernador militar, comandante de Marina, presidente efectivo de la Feria

del alcalde, habló del considerable volumen de la exportación valenciana y de la necesidad de fertilizantes en la cuantía adecuada, asegurando que, merced a la labor que está ya en vías de realización, se podrá, en plazo relativamente breve, producir en España una gran cantidad de fertilizantes, que reducirá de modo considerable nuestra situación deficitaria con relación a los citados productos. Afirmó que, entre-



El director general de Comercio durante su discurso.—(Foto Finezas)

Muestrario y el alcalde de Valencia, presidente nato de la institución ferial; y a su izquierda, el secretario general del Gobierno Civil, el delegado de Hacienda, el delegado regional de Comercio y el comisario general de Ferias y Exposiciones.

En los escaños figuraban los componentes de la Junta de Gobierno, Patronato, miembros de honor del mismo, Comisión Ejecutiva, vocales representativos de la industria y el comercio y presidente y miembros de la Cámara de Comercio de Castellón.

Inició el acto el presidente del Patronato de la Feria, excelentísimo señor conde de Trenor, con unas palabras de bienvenida al director general de Comercio, quien expuso la necesidad de fomentar por todos los medios el incremento de las industrias derivadas de la agricultura, y especialmente en la importación de la maquinaria adecuada que permita una mayor producción y un abaratamiento del producto.

A continuación, el director general agradeció las palabras de bienvenida, así como la sinceridad y espíritu de franqueza y colaboración con que, en las veinticuatro horas que llevaba en nuestra ciudad, le habían hablado los representantes de la industria y el comercio, tanto en la esfera oficial como en la privada. Manifestó su satisfacción por este viaje, que le permitirá conocer por sí mismo las actividades y la riqueza valencianas, y prometió hacer en fecha próxima una visita más detenida, con carácter oficial, si continúa en su cargo, o con carácter privado, en caso contrario. Refiriéndose a las palabras

tanto, la importación de fertilizantes ocupa un lugar preferente en las operaciones del comercio exterior.

Seguidamente, don Andrés Real Merli, en funciones de secretario, dió lectura al acta anterior, que fue aprobada. El señor Iturralde leyó el balance, que fue, asimismo, aprobado.

A continuación hizo uso de la palabra el presidente efectivo de la Feria. Empezó rindiendo homenaje de gratitud al ilustrísimo señor director general de Comercio, que, deseoso de dar el mayor realce a las bodas de plata de la Feria, ha venido a honrarnos con su presencia. Hace historia de la Feria, hasta llegar a este año de 1947, en «que nos preparamos para celebrar las bodas de plata de la institución». Anuncia la creación de una medalla conmemorativa para las casas que concurren al próximo certamen, y expone en líneas generales algunos aspectos de lo que será la XXV Feria Muestrario Internacional de Valencia. Recoge finalmente el sentir de la asamblea, y pide al director general haga llegar al ministro de Industria y Comercio la fe de la industria y el comercio valencianos en el porvenir de nuestra patria y la adhesión y fidelidad del pueblo valenciano a nuestro Caudillo.

Había nuevamente el señor alcalde, expresando su confianza en el éxito del próximo certamen, fundándose en la extraordinaria voluntad y espíritu de servicio del presidente efectivo señor Gordillo, y pide al director general que, por el Ministerio, se concedan las divisas necesarias para que puedan venir a la Feria Muestrario de Valencia la mayor cantidad posible de productos extranjeros.

El director general recoge esta petición, que estima justa, y promete que así se lo pedirá al ministro de Industria y Comercio que, indudablemente, en la medida de sus posibilidades, accederá a ello. Hace votos por el mayor esplendor de la Feria Muestrario en la conmemoración de sus bodas de plata, y con estas palabras da por terminada la sesión.

BAILE EN LA FERIA MUESTRARIO

ORGANIZADO POR LA FACULTAD DE MEDICINA

Mañana domingo día 26, a las seis de la tarde, se celebrará un gran baile en la Feria Muestrario, organizado por los alumnos de séptimo curso de Medicina, para recaudar fondos para el viaje fin de carrera. El baile, que promete tener gran brillantez, estará amenizado por la popular orquesta «Titanes del Jazz».

ANUNCIOS OFICIALES

MONTE DE PIEDAD
Día 3 y siguientes de febrero,
ALMONEDA

DIPUTACION PROVINCIAL
INSTITUTO de SORDOMUDOS

Se pone en conocimiento de los parientes y amigos de los niños acogidos en este Instituto, y, en general, de cuantos simpatizan con esta institución, que la inauguración del nuevo edificio tendrá lugar, en la calle del Dr. Gaspar Torrella, el lunes día 27, a las 11'30 horas.—La Dirección.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Racionamiento de aceite, arroz, azúcar y bacalao

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 5 de las cartillas individuales de racionamiento, que corresponden a los días 27 de enero al 2 de febrero, ambos inclusive.

Racionamiento a la capital y Municipios urbanos e industriales

ADULTOS:

ACEITE.—Un cuarto de litro por persona, contra cupón número 2 de la semana 5, al precio de 1'50 pesetas ración.

ARROZ.—Un cuarto de kilo por persona, contra cupón número 3 de la semana 5, al precio de 0'70 pesetas ración.

AZUCAR.—100 gramos por persona, contra cupón número 5 de la semana 5, al precio de 0'55 pesetas ración.

BACALAO.—100 gramos por persona, contra cupón número 5 de Varios, al precio de 0'75 pesetas ración.

INFANTILES:

ACEITE.—Un cuarto de litro por persona, contra cupón número 2 de la semana 5, al precio de 1'50 pesetas ración.

ARROZ.—Un cuarto de kilo por persona, contra cupón número 3 de la semana 5, al precio de 0'70 pesetas ración.

AZUCAR.—100 gramos por persona, contra cupón número 5 de la semana 5, al precio de 0'55 pesetas ración.

BACALAO.—100 gramos por persona, contra cupón número 5 de Varios, al precio de 0'75 pesetas ración.

AVISO IMPORTANTE A LOS DETALLISTAS

Se recuerda a los detallistas de la capital que la liquidación de la semana 2 se deberá efectuar por el orden que se anunció y precisamente el lunes y martes, días 27 y 28 de los corrientes, debiendo tener muy en cuenta que al mismo tiempo se exigirá la presentación del apéndice de altas y bajas correspondiente al mes de enero, junto con los boletines de inscripción, advirtiéndose que la no presentación del mencionado apéndice será sancionada.

AVISO A LOS ESTABLECIMIENTOS DE TRANSEUNTES

Los detallistas de los establecimientos de ultramarinos y panaderías autorizados para el servicio de transeúntes, presentarán el lunes día 27 la liquidación del suministro recibido y servido durante la semana 4.

AVISO A LOS FABRICANTES DE CHOCOLATE

Los fabricantes de chocolate de la capital presentarán la liquidación del racionamiento servido al público, de la semana 3—cupón número 3 de Varios—, el lunes día 27.

RACIONAMIENTO DE HARINA A LA PROVINCIA

El próximo día 27, los alcaldes delegados de Abastecimientos de todos los Ayuntamientos de la provincia, deberán pasar por las Oficinas de Recepción y Distribución de Harinas, Pascual y Genís, 4, con objeto de retirar la orden de entrega y guía de circulación correspondiente al próximo racionamiento de harina, advirtiéndose a las citadas autoridades que se les concede un plazo de tres días para la retirada de las mismas.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en telegrama de esta fecha, encarece el más exacto cumplimiento del oficio-circular de esta Delegación Provincial número 76.380, fecha 14 del pasado diciembre, por lo que se reitera a todos los alcaldes delegados locales, el cumplimiento de lo interesado en el mismo, en evitación de la responsabilidad correspondiente.

RELIGION

Dominica III después de Epifanía

Mas di una sola palabra...

¿Y por qué no la dirá Jesús? Frecuentemente nos revolovemos en nuestro interior, como en son de protesta, incluso contra la misma voluntad y poder divinos. Esta reacción, a unos lleva a la oración y a la humildad, y a otros, al escepticismo y a la abulia religiosa. Y es que, cuando tropezamos en la vida con sus múltiples inconvenientes, contrariedades y aflicciones, no queremos verla como es en sí y como medio de purificación y santificación—«vehículo», «camión», como la llamó Santa Teresa en sus «Moradas»—, sino que quisiéramos verla, en nuestro egoísmo o inconsciencia religiosa, como mansión definitiva en sus momentos de felicidad, y quisiéramos que entonces se levantara un poder taumaturgo que dijera una sola palabra de eficacia infinita y sin esfuerzo alguno de nuestra parte, se realizase el milagro de nuestro bienestar.

Pero no se da milagro sin una fe honda que lo atraiga. No se mueve el corazón de Cristo sin un amor; una confianza en El abso-lutas. No dirá El su palabra de vida eterna y de eficacia infinita si antes no ha habido quien le busque y le mande a buscar; quien le ame y le haga ser amado; quien crea en El y obre según su fe. El hecho de aquel Centurión gentil que narra San Lucas en el Evangelio de mañana, nos lo dice: «Y cuando acabó de decir todas sus palabras al pueblo que las oía, se entró en Cafarnaum. Y había allí muy enfermo, a punto de morir, un criado de un Centurión, que era muy estimado de él.

Y cuando oyó hablar de Jesús, envió a él unos ancianos de los judíos, rogándole que viniese a sanar a su criado; y diciendo: Señor, mi siervo está postrado en casa paralítico y es rídicamente atormentado. Y ellos, luego que llegaron a Jesús, le hacían grandes instancias, diciéndole: Merece que le otorgues esto: porque ama a nuestra nación, y nos ha hecho una sinagoga. Y le dijo Jesús: Yo iré y lo sanaré. Y Jesús iba con ellos.

Y cuando ya estaba cerca de la casa, envió a él el Centurión sus amigos, diciéndole: Señor, no tomes este trabajo, que no soy digno de que entres en mi casa; por lo cual ni aun me he creído yo digno de salir a buscarte; pero mándame sólo con una palabra y será sano mi criado. Porque también yo soy un oficial subalterno, que tengo soldados a mis órdenes; y digo a éste: Ve, y va; y al otro: Ven, y viene; y a mi siervo: Haz esto, y lo hace.

Cuando lo oyó Jesús, quedó maravillado; y vuelto hacia el pueblo, que le iba siguiendo, dijo: En verdad os digo, que ni en Israel he hallado una fe tan grande. Y os digo que vendrán muchos de Oriente y Occidente, y se sentarán con Abraham, Isaac y Jacob en el reino de los cielos; mas los hijos del reino serán echados a las tinieblas exteriores; allí será el llanto y el crujir de dientes.

Y dijo Jesús al Centurión: Ve, y como creíste, así te sea hecho. Y cuando volvieron a casa los que habían sido enviados, hallaron sano al criado que había estado enfermo».

Día 26.—Dominica III después de Epifanía.—San Policarpo, San Diodoro, Santa Paula y Santa Matilde.—Rito semidoble. Ornamentos verdes.—Misa de la Dominica. Conmemoración de San Policarpo y de la Octava, Credo. Prefacio de Trinidad.

APLAZAMIENTO DEL CURSILLO SACERDOTAL

Deseando el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo participar activamente en el cursillo sacerdotal, convocado para la semana próxima, y ante la indisposición de salud que actualmente padece, queda aplazado dicho cursillo para el próximo mes de febrero y días 11-12 y 13.

ROSARIO DE LA AURORA

Saldrá a las seis y media de los Santos Juanes, dirigiéndose a la Casa-Hospicio de la Beneficencia.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Mañana, en la misa de doce, pática, apologética.

Almacenes RODRIGO vende a PLAZOS CON PRECIOS DE CONTADO TRAJES GABARDINAS CALZADOS Falangista Esteve, 11 Ruzafa, 39

También en Sagunto hay fallas

La del "Rabal" es la más importante y simpática

Un año seguido de pólvora y carcajadas

Hoy, día 25, celebra la falla del "Rabal" la fiesta de la presentación de su fallera mayor. Con tal motivo tendrá lugar un acto literario musical, que tendrá por marco el amplio salón del café donde la falla enclava su sede.

Para celebrar este acontecimiento saguntino, nos hemos dispuesto a publicar este pequeño reportaje. Nos recibe, detrás del mostrador del indicado café, un hombre grueso, chato, con gafas, que nos sonríe con dificultad, por tener que sostener entre los labios un enorme veguero, habano legítimo, que despiende un humillo perfumado y consolador.

Esta falla es "ruidosa". Este señor que nos recibe nos encamina a la casa del presidente, que está muy cerca del café. Don Juan Peris Moros nos recibe con su habitual cortesía, y se dispone inmediatamente a contestar a nuestras preguntas.

—Esta falla —nos dice— es una falla cuya organización no se parece en nada a las demás. Apenas si por una sola vez hemos recaudado dinero público para atender a los gastos. Los treinta directivos han pagado men-



Señorita María Luisa Peris. Belleza fallera



Don Juan Peris Moros. Presidente de la falla

sualmente una cuota, y con este dinero se hará la falla. Porque cuanto hemos intentado para sacar algunas pesetas en principio nos salió mal, y después los ingresos no eran demasiado importantes.

—La fiesta de esta noche —continúa diciéndonos el señor Peris— es para celebrar la presentación de la fallera mayor, que es la menor de mis hijas, María Luisa.

La señorita María Luisa Peris Molló, fallera mayor, es una delicada criatura de quince años. Bella, como podrán ustedes apreciar por la foto que publicamos. Le preguntamos alguna cosa, pero ella tiene poco que decir. Ella hace muchos días que está atareada preparando el traje que ha de lucir esta noche. Está muy contenta, y nos pide amablemente que asistamos a la fiesta que se celebra en su honor.

Volvemos la conversación hacia el señor Peris, e intentamos que nos diga algo sobre la falla; pero parece que fracasamos en nuestro intento.

—Los falleros cenamos juntos de vez en cuando, nos dice—. Es lo mejor de estas comisiones. Lo demás ya está pensado, y Sagunto ya lo verá cuando llegue el día...

No podemos terminar nuestra conversación, porque al lado nuestro estalla una traca en un lujo de cólera y ruido ensordecedor. Como buenos valencianos, no nos asustamos demasiado y nos acercamos a las pequeñas brasas que han quedado a la puerta de la casa. Pero la traca nos fuera una broma pesada, al dispararse por segunda vez, sin que nadie volviese a encenderla. Reímos la broma, pero antes de terminar nuestra ligera sonrisa hemos de escondernos, porque estalla un enorme petardo...

Están de broma, comentamos. —Así estamos todo el año. Para nosotros, la fiesta empieza el día de San José y termina el día de San José del año siguiente.

Como el señor Peris ya no nos dice nada más, iniciamos nuestra despedida, mientras nos contemplamos con tristeza los bajos del pantalón que, "acariciados por la traca", han perdido parte de su tejido, quemado entre el estruendo de la pólvora.

Y al doblar la esquina, nos saludan con carcajadas, el hombre chato y con lentes que nos recibí en el café, mientras levanta los brazos para mostrarnos un paquete con cuarenta kilos de tracas que guarda para esta noche...

Indudablemente, la falla del "Rabal" es, sobre la más importante, la más alegre y bullidora de Sagunto.

Eduardo Bort Carbó

La Diputación pone en vigor el presupuesto de 1947

Resultado de las oposiciones para plazas de pensionados de Escultura y Grabado

Esta Comisión Gestora, en sesión celebrada en el día de ayer adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar las certificaciones de obras ejecutadas en diversos caminos locales, por un importe de 279.095 pesetas.

Aprobar el acta de precios contradictorios de las obras de mejora de la explotación y acopio para pavimentar con firme especial la carretera de Ventas de Buño a la de Casas Ibáñez a Alberique, en sus kilómetros 2 al 7.

Aprobar el informe emitido por la Dirección de Vías y Obras provinciales, con motivo del escrito presentado por la Alcaldía de Algemesi acompañando la propuesta de la Dirección General de Obras Hidráulicas por la supresión del paso a nivel del camino vecinal de Guadaluar a dicha población.

Adjudicar a don Gil Garrido, por la cantidad de 464.779'25 pesetas, la ampliación de las obras del kilómetro 4 de la carretera de Alcira al Puerto de la Ollería, al Foru de la Punta a enlazar con el camino vecinal de Carcagente a la carretera de Silla a Alicante a Real, con la misma baja obtenida en la subasta de las obras.

Aceptar las propuestas de los tribunales que han juzgado los ejercicios de oposición a las plazas de pensionados de Escultura y Grabado y adjudicar las mencionadas plazas a don Salvador Furió Carbonell y don Julio Fernández Sáez, respectivamente.

Quedar enterada de que don José Luis Villar Palasi ha tomado posesión de la plaza de pensionado por esta Diputación, para ampliación de estudios de la Facultad de Derecho.

Emitir informe favorable respecto a la conveniencia de declarar de utilidad pública la expropiación de terrenos, interesada por la Compañía Valenciana de Cementos, S. A.

Aceptar la subrogación efectuada por don Valeriano Jiménez de Laiglesia a favor de la Compañía Levantina de Edificación y Obras Públicas, S. A., en las contrataciones de construcción del nuevo Hospital Provincial, habilitación del Colegio de Sordo-Mudos, reforma del teatro Principal y pavimentación del camino de Vinalesa, en ejercicio del derecho que a esta Corporación compete, según lo dispuesto en el Reglamento de Contratación.

Prorrogar el convenio establecido con don José Monllor Gisbert para la exacción de la tasa de rodaje de vehículos de tracción animal por vías provinciales.

Poner en vigor el presupuesto para el actual ejercicio de 1947, debidamente aprobado por la Delegación de Hacienda.

También fueron despachados gran número de dictámenes procedentes de las comisiones de Hacienda y del Servicio de Recaudación de Contribuciones del Estado.

Fotografía artística

Exposición del doctor Plá Janini, en la Asociación de la Prensa

Hay que rendirse sin titubeos ante esta espléndida exposición, organizada por el Foto Club Valencia, y aceptar, una vez más, a la vista de ella, lo mucho, lo muchísimo que la fotografía tiene de instrumento de expresión artística.

El doctor Plá Janini es un fotógrafo excepcional que sabe imprimir sobre la fría técnica una cálida suma de valores estéticos. Tipos, costumbres y paisajes emparentados por un mismo procedimiento de obtención —el bromóleo transportado— y por una elocuente unidad de estilo, comparecen en número escasamente inferior a cincuenta en esta emocionadora exposición. Mucho hay que aprender y que admirar en la firme y bien definida voluntad artística del doctor Plá Janini. Su certera visión de los encuadres, la selección de los temas, la naturalidad en los asuntos, vividos y la impecable realización que infunde regusto de aguafuerte a muchas de sus creaciones, son las más firmes conquistas de su artística afición, en grado ya da Magisterio —O.

UN MOMENTO COCINERO!



—Pero... yo creía que ustedes sólo se entrevistaban con toreros, artistas, ministros...

—Y con cocineros. Ya lo ve. Es decir, con todo aquel que nosotros creamos puede decir algo de interés para los lectores.

—¿Y usted cree que yo...?

—Ahora lo veremos. Por ejemplo: ¿La cocina española ha experimentado alguna evolución después de la guerra?

—Fundamentalmente, la cocina no cambia nunca. En este sentido ya está todo inventado. Puede, eso sí, sufrir alguna variación. Por ejemplo, ahora las comidas son más sustanciosas que antes, porque lo que antes se daba en varios platos, ahora se da en dos. Y como consecuencia, los platos son más sencillos, más sencillos. Hoy la gente, en su mayoría, prescinde de los menús con salsas. Va al grano.

Y a todo esto, se me ha olvidado hacerles a ustedes la presentación del cocinero. Se trata de Paco Molins, que sirve en un céntrico restaurante. Es un hombre menudo, de gestos cohibidos y con una gran modestia. Y con una cultura que ya la quisieran para sí muchos aspirantes a aprobar el examen de Estado.

—Luego, ¿la cocina nacional no ha retrocedido?

—¡Qué! Al contrario; ha mejorado. Lo que sucede es que la gente se queja porque eso siempre es «chico». Pero los que más se quejan son esos nuevos ricos de ahora, que en su vida se habían sentado ante una mesa con mantel.

—Sin emargo, la ausencia de algunos comestibles debe influir en la calidad de los cubiertos.

—No, señor. Le explicaré. Aquellos platos que exigen ciertas sustancias que no existen ahora, no se hacen. Por ejemplo, cuando se trata de hacer chuletas «Nelson», lo primordial son las chuletas. Lo de menos son los aditamentos. No faltando aquellas, todo es igual. Eso de que la carencia de ciertos víveres pueda influir en la calidad de la comida es una falsa teoría.

—Pero usted no ignora que en el arte culinario de hoy día se usan muchos sucedáneos.

—Menos de lo que la gente cree. En algunas ocasiones, por ejemplo, cuando se trata de platos compuestos de azúcar, manteca, trufas frescas... Entonces empleamos los sucedáneos. Pero en cantidades tan insignificantes que no merece la pena tenerse en cuenta.

—¿En los comensales ha percibido algún cambio?

—Sí. Hoy el cliente le concede una importancia mínima a la presentación. Atiende más al sabor.

—¿Quién come más, el hombre o la mujer?

—En los restaurantes, el hombre. La mujer considera muy distinguido el comer poco.

—¿De no ser cocinero, qué le gustaría ser?

—Millonario, para poder guisarme lo que ahora guiso para los demás.

VALENZUELA

Los actos de ayer en Villar del Arzobispo



Un momento de la bendición de la nueva casa-cuartel de la Guardia Civil Arzobispo



El gobernador civil preside una reunión de alcaldes y jefes locales de aquella comarca. (Fotos Finezas)

Consejo de Ministros

En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

EDUCACION NACIONAL
Decreto relativo a la organización de la Universidad Hispanoamericana de Santa María de la Rabida. — Expedientes de trámite.

OBRA PUBLICAS
Decreto por el que se constituye la palabra «camino» por la de «carretera» en el plan general de Obras Públicas de 11 de abril de 1939. — Obras de desague y defensa de la zona baja de la vega del río Segura.

TRABAJO
Decreto sobre aprobación de los presupuestos de gastos e ingresos del Instituto Nacional de la Vivienda, para el ejercicio de 1947.

VIDA SINDICAL
SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL
Se advierte a todas aquellas personas que puedan sentirse interesadas por el acuerdo del Consejo de Ministros relativo a la libertad limitada en los artículos del código económico de la piel, que el decreto que la regula («R. O.» número 16 de 16-1-47), fija la fecha del 17 de febrero para que cese la intervención en su forma actual, debiendo, hasta dicha fecha, ser entregados los cueros que se produzcan a los recolectores oficiales, por ser ilegal toda transacción que se efectúe.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA
Este Sindicato pone en conocimiento de los productores encuadrados en las industrias de la construcción y obras públicas, derivados del cemento y vidrio, que deberán solicitar por escrito, de la empresa donde presten sus servicios, la participación de los beneficios correspondientes al ejercicio económico de 1946, hallándose en este Sindicato a disposición de los interesados, los impresos necesarios para solicitar la participación de beneficios cuyos ejemplares serán distribuidos gratuitamente entre el personal que solicite advirtiéndole que tal solicitud deberá ser presentada a los empresarios durante todo el mes de enero, perdiendo sus derechos aquel trabajador que no lo hubiere solicitado.

HERMANDAD PROVINCIAL DE LABRADORES Y GANADEROS
Todos los labradores del término municipal de Valencia, que cultiven patata en la actual campaña, y que no hubiesen retirado semilla en esta Hermandad Provincial, y deseen adquirir el abono correspondiente, se pasarán por las oficinas de esta Hermandad Provincial, avenida del Marqués de Sotelo, número 4, sexto piso, interior, de 930 a 2 mañana y de 6 a 8 tarde, hasta el día 30 inclusive.

PRESIDENCIA
Decreto por el que se nombra consejero permanente de Estado, presidente de la Comisión de Agravios, a don José María Lapuerta.

ASUNTOS EXTERIORES
Decreto-ley por el que se autoriza al Gobierno, en determinadas condiciones, para la expropiación forzosa con indemnización, por causa de seguridad nacional, de bienes y valores propiedad de los extranjeros, a que se refiere la ley de 1 de julio de 1945.

GOBERNACION
Decreto por el que se nombra gobernador civil de Las Palmas a don José Olagüe Arnedo. — Expediente de calificada excepción y de trámite.

EJERCITO
Acuerdos por los que se remite a las Cortes proyectos de ley sobre concesión de pensión extraordinaria a doña María de los Milagros Blanca Naranjo López, viuda del sargento de Infantería don José García de Dueñas, y a doña María Concepción Ortega Montoya, viuda del capitán de Infantería don Angel Aransay Capellan. — Decreto por el que se transmite pensión a favor de doña Vicenta Landete Carpio, madre del sargento de la Guardia Civil señor Martínez Landete. — Expedientes de trámite.

MARINA
Expedientes de obras y adquisiciones. — Expedientes de calificada excepción.

JUSTICIA
Decreto sobre competencia de la justicia municipal, por el que se desacrolla la base novena de la ley de 19 de julio de 1944. — Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA
Decreto por el que se nombra subgobernador del Banco de España a don Luis Sáez de Ibarra. — Decretos por los que se nombran consejeros del Banco de España a don Francisco Cárdenas, don Luis Sancho, don Luis Olariaga y don José María Zumalacárregui. — Decreto por el que se dictan normas en las percepciones de tipo benéfico. — Decretos de personal. — Distribución de fondos correspondientes al mes de febrero de 1947. — Expedientes de crédito y trámite.

AGRICULTURA
Expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO
Expedientes de asuntos de trámite.

LOTERIA NACIONAL Continúa descendiendo la temperatura

MADRID, 25. — En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en el día de hoy, han resultado premiados los números siguientes, con las cantidades que se indican:

PREMIOS MAYORES

41.820 Con 200.000 pesetas: Barcelona, Cádiz, Sevilla, Vigo, Madrid, VALENCIA.

20.667 Con 100.000 pesetas. Madrid VALENCIA, Gijón, Ceuta, Jerez de la Frontera, Sevilla, Bilbao, Vigo.

44.353 Con 50.000 pesetas: VALENCIA.

Premiados con 3.000 pesetas

11.748 VALENCIA, Barcelona, Bilbao, Madrid, Jerez, Córdoba.

15.985 Madrid, Burgos, Barcelona, Jerez, VALENCIA.

20.207 Barcelona, Cortés de la Frontera, Vélez-Málaga, Barcelona, VALENCIA, Madrid.

23.174 VALENCIA.

28.178 Puebla de Cazalla, Avilés, Santander, Murcia, Jerez, VALENCIA, Zamora, Vergara.

24.114 Cervera de Pisuerga, Gijón, Guadafajara, Lé-

rida, Burgos, La Coruña, Palma de Mallorca, Almería.

28.569 Albacete, León, Barcelona, Granada, Gijón, Madrid.

30.080 Madrid, Ceuta, San Sebastián, Barcelona, Sevilla, VALENCIA.

40.455 Barcelona, Jaén, Sevilla, Pamplona, Zamora, Madrid.

44.868 Madrid, Albacete, San Sebastián, Oviedo, Barcelona, Bilbao, Cartagena.

Premiados con 500 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA
81 777 641 877 21 824 310 640 110
270 711 361 856 946 208 901 417
262 119 251 493 284 287 828 820 498
712

MIL

593 650 240 556 409 296 418 749 832
716 148 636 926 639 219 951 306 153
401 402 051 060 913 293 763 762 705
955 258 265 036 468

DOS MIL

166 940 167 330 371 058 648 107 238
426 297 291 590 221 923 755 618 743
152 420 880 884 228 918 280 561 796
356 563

TRES MIL

415 138 684 044 786 444 303 969 820
192 891 360 763 318 478 080 604 013
578

CUATRO MIL

494 039 072 162 710 227 643 433 738
853 371 358 187 156 764 166 459 607
486 650 273 792 382 318 478 017 807
157 200 683 794 374 061 033 541 559

CINCO MIL

178 634 777 671 190 738 295 701 748
065 354 102 242 094 301 755 079 271
329 285 875 185 818 883 699 716 889

SEIS MIL

262 407 468 706 335 212 164 538 964
153 134 970 526 452 966

SIETE MIL

866 915 594 107 140 212 532 288 892
631 752 362 843 116 218 713 833 879
793 094 709 053 989 777 317 824 663
351

OCHO MIL

915 891 901 742 162 029 065 444 452
16 657 503 425 453 274 993 846 092
597 335 258 331 485 892 886 068 641
716

NOVE MIL

007 771 804 099 821 074 253 314 603
754 463 974 042 004 760 610 206 009
945 506 008 842 839 362 532

DIEZ MIL

522 102 845 840 887 487 500 053 349
049 896 156 441 541 294 111 403 564
440 244 254 468 182 092 112 104

ONCE MIL

504 113 453 524 399 391 487 922 131
300 719 918 085 395 609 234 342 305
671 482 015 278

DOCE MIL

208 527 627 897 661 927 648 885 553
917 356 751 806 707 509 725 669 536
313 768 653 263 164 932 931 424 429
405 607 941 958 394 453 531 262 379
185 073 800 483 353 431 391 311

085 703 361 083 287 964 061 159 034
714 966 688 091 276 385 205 400 043
859 926 240 615 421 992 862 407 928
434 521 449 384 784 514

TRECE MIL

936 731 498 030 325 480 305 526 102
634 401 333 430 924 395 384 903 769
995 214 628 681 725 727 973 957 971
943 651 078 271

CATORCE MIL

833 467 031 139 759 292 844 231 393
555 012 401 740 998 658 013 402 517
404 065 376 973 582 632 934 819 086
642 638 830 431 113 542

DIEZ Y SEIS MIL

074 974 851 165 611 196 843 187 884
981 192 715 591 965 613 893 022 403
644 676 830 877 252 941 203 425 980

DIEZ Y SIETE MIL

681 029 608 156 208 507 555 619 935
796 166 393 912 302 242 287 262 857
063 642 396 965 854 349 672 175 656
429 736 733 329 724 023 923 750 907
006 317

DIEZ Y OCHO MIL

049 424 511 960 866 141 161 517 074
505 711 150 720 898 226 251 073 891
832 919 089 865 795 315 511 191 701
395

DIEZ Y NUEVE MIL

561 633 214 453 836 363 246 024 707
987 008 745 075 261 170 404 649 837
388 888 080 816 848 179 817 661 186
965 212 812

VEINTE MIL

947 039 302 583 398 682 184 139 668
205 264 246 700

VEINTIUN MIL

669 791 433 239 176 887 237 603 197
326 054 322 684 041 972 262 236 888
189 366 715 519 512 540 085

VEINTIDOS MIL

374 135 756 290 883 444 972 825 939
742 397 209 043 586 761 913 087 461
139 299 933 881 368 589 644 141 928
016 618 584 106 911 729 600 807 982
231 538 784

VEINTITRES MIL

131 503 403 906 999 582 197 409 771
775 063 989 089 943 261 086 399 274
470 570 190 204 908 612 119 419 417
153 633 517 247 839 334 392 158

VEINTICUATRO MIL

519 341 256 527 893 717 672 048 991
971 786 871 617 286 318 049 556 224
242 980 569 944 102 120 763 407 641
026 920 647 962

VEINTICINCO MIL
601 736 846 243 247 456 852 086 273
111 383 306 706 250 559 994 573 005
429 124 185 213 887 189 590 862 091
453 769 424 000 083 024

VEINTISEIS MIL
651 288 365 074 321 209 235 709 119
414 975 524 385 498 313 225 972 738
224 696 385 815 132 189 553

VEINTISIETE MIL
212 195 283 896 778 681 364 771 127
468 923 178 135 203 133 709 189 398
634 654 215 822 083 792 334 073

VEINTIOCHO MIL
728 302 675 505 197 044 526 655 629
890 510 395 348 015 317 776 145 225
931 815 146

VEINTINUEVE MIL
104 974 518 168 765 889 460 092 648
837 633 881 791 879 096 498 985 217
997 901 045 082 599 923 812 089 152
233

TREINTA MIL
830 471 932 962 917 858 928 647 455
056 316 237 042 345 255 048 674 867
842 506 249 223 227 595 720 285 626
482

TREINTA Y UN MIL
541 638 805 738 087 133 806 298 845
198 906 829 619 331 178 771 399 092
541 638 805 738 087 133 806 298 845
198 906 829 619 331 178 771 399 092
019

TREINTA Y DOS MIL
079 064 047 545 215 673 761 754 923
068 943 512 795 579 920 168 030 844
619

TREINTA Y TRES MIL
610 985 523 620 944 166 455 101 077
439 481 750 564 159 864 604 831 074
838 807 334

TREINTA Y CUATRO MIL
471 095 742 092 553 687 617 508 279
768 353 385 526 074 747 504 829 346
656

TREINTA Y CINCO MIL
077 473 667 640 072 177 516 057 393
838 832 070 734 528 684 911 698 539
729 291 709 261

TREINTA Y SEIS MIL
161 815 736 508 227 975 832 820 897
967 360 263 419 160 258 362 640 672

TREINTA Y SIETE MIL
648 977 215 691 979 906 538 662 934
723 951 614 360 655 725 049 318 210
379 919 040 256 066 201 205 633 493
016 996 169

TREINTA Y OCHO MIL
041 786 974 015 940 856 219 477 551
472 642 480 022 768 091 557 028 631
882 003 229 241 817 223 027 100

TREINTA Y NUEVE MIL
520 405 815 804 413 686 558 349 534
637 284 496 775 820 563 609 637 716

CUARENTA MIL
511 348 494 999 945 269 718 151 212
785 499 080 391 004 286 670 187 171
907 889 216 137 376 285 407 320 154
615 531 672 113 637 247 651 529 598
950 397 727 865

CUARENTA Y UN MIL
668 735 898 948 415 055 857 582 200
892 956 142 236 376 373 900 588 707
267 722 183 242 464 374 155 600 505
870

CUARENTA Y DOS MIL
310 083 405 077 761 873 893 094 154
943 404 742 985 864 439 874 562 523
051 233 350 438 361 044 700 111 565
366 738

CUARENTA Y TRES MIL
571 741 681 434 622 189 468 878 704
444 446 133 440 823 605 266 691 692
197 727 343 469 570 797 430 517 664
849 338 946 603 212 633 085 109 007
163

CUARENTA Y CUATRO MIL
747 422 285 334 024 076 688 459 557
532 173 137 588 221 076 608 144 565
856 333 108 271 677 728 314

CUARENTA Y CINCO MIL
474 427 634 806 913 493 259 885 930
345 462 816 763 905 681 782 644 640
094 871 801 048 899 949 131 696 151
857 467 611 069 406 091 609 939 147
544

CUARENTA Y SEIS MIL
328 149 825 618 572 154 623 460 615
652 273 546 123 096 329 368 942 606
513 691 639 733 462 947 457

CUARENTA Y SIETE MIL
546 098 101 576 350 968 323 070 492
571 442 340 752 796 018 038 181 167
293 903 913 630 739 937 115 949 141
746 378 220 597

CUARENTA Y OCHO MIL
882 180 043 023 570 649 603 960 570
997 242 306 629 072 451 404 303 258
380 551 270 448 293 742 937 887

CUARENTA Y NUEVE MIL
154 716 826 776 728 021 842 736 689
487 982 513 423 019 030 566 050 885
149 462 631 684 382 341 533 630 363
134 646

CINCUENTA MIL
753 211 249 479 940 525 526 213 868
467 164 876 975 166 744 562 632 741
480 253 646 158 665 465

CINCUENTA Y UN MIL
467 757 709 529 293 710 692 867 161
671 067 513 272 465 250 670 907 719
672 056 954 900 286 371 062 763 815

CINCUENTA Y DOS MIL
362 835 523 945 063 862 842 305 348
836 999 260 153 586 639 519 118 844
175 784 484 970 412 893 016 933 161
138 604 660

Madrid, 25.—El servicio meteorológico nacional del Ministerio del Aire facilita el siguiente parte:

Información general.—Al amanecer, nevaba en Castellón. En el norte de Galicia y Cantabria se han producido precipitaciones que, sobre los sistemas orográficos, han sido de nieve.

Ha llovido en Levante, Baleares y Andalucía. La temperatura ha continuado descendiendo por la entrada de aire procedente del Océano Glacial Ártico, registrándose en algunos sitios máximas inferiores a cero grados.

Tiempo probable.—Lluvias o nieves en toda España y Marruecos, con mayor intensidad en las laderas orientadas al norte y nordeste de las cordilleras ibérica y Cantábrica.

Temporal en todo el Mediterráneo, con vientos fuertes del norte y nordeste y mar arbolada. Fuerte marejada en el Cantábrico y Atlántico, con vientos de la misma dirección. Frio intenso.

Temperaturas extremas.—Máxima de 16 grados en Murcia. Mínima de trece grados bajo cero en Avila. Temperaturas de Madrid: Máxima de ayer 5'2 a las 13'15 horas, y mínima de hoy 4'2 grados bajo cero a la una hora.

Presiones de Madrid.—A las 18 horas de ayer, 694'5; a las siete horas de hoy, 691'2.—Cifra.

NIEVA INTENSAMENTE EN ZARAGOZA

Zaragoza, 25.—De madrugada cayó una copiosa nevada que cubrió la ciudad con una capa de algunos centímetros de espesor. En toda la región, la nevada es intensa.—Cifra.

FRIO EN SEVILLA

Sevilla, 25.—La mañana de hoy es crudísima. El termómetro bajó bruscamente de 5'8 grados de mínima registrados ayer, a un grado bajo cero en la mañana de hoy.—Cifra.

FUERTE TEMPORAL EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife, 25.—En diferentes puntos del norte de la isla ha llovido durante la noche intensamente, reproduciéndose el fuerte viento, aunque no con la fuerza de días pasados. Los daños causados por el temporal son importantísimos, pues quedaron arrasadas plantaciones enteras de plátanos y otros cultivos.—Cifra.

PUEBLOS INCOMUNICADOS EN CASTELLÓN

Castellón de la Plana, 25.—Desde ayer el frío es muy intenso, habiendo nevado en la parte alta de la provincia, con mayor intensidad en Morella, Lucena y Viver. Algunas carreteras están interceptadas y varios pueblos se encuentran incomunicados. En el mar reina un fuerte temporal. Los barcos han tenido que reforzar sus anclas. Olas gigantes barren los muelles. Afortunadamente, y a pesar del frío, la lluvia, mezclada con la nieve, no perjudica la cosecha. No se han registrado desgracias.—Cifra.

NIEVA EN TARRAGONA

Tarragona, 25.—La capital apareció esta mañana cubierta con una ligera capa de nieve, que fue engrosando a medida que persistía la nevada. El temporal de nieve es particularmente intenso en la Sierra de Prades.—Cifra.

FRIO Y NIEVE EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 25.—La temperatura ha descendido considerablemente, llegando a la mínima de 3'2 grados bajo cero. Anoche comenzó a nevar y durante toda la mañana no ha dejado de hacerlo con bastante intensidad. Como durante la noche ha helado, la nieve ha formado capa en las calles. El tiempo amenaza con más nieve.—Cifra.

EN MURCIA

Murcia, 25.—Esta mañana ha caído una ligera nevada en la capital, que fue seguida de lluvia. Ha nevado en varios puntos de la provincia. El frío es intenso.—Cifra.

EN TOLEDO

Toledo, 25.—Después del granizo caído en abundancia, ha comenzado a nevar fuertemente en la capital y provincia, a mediados de hoy. Afortunadamente, la recolección de la aceituna estaba prácticamente terminada.—Cifra.

EN ALBACETE

Albacete, 25.—La temperatura, que comenzó a descender ayer, ha llegado hoy a los seis grados bajo cero. Desde las primeras horas nevaba intensamente, y la ciudad se ha cubierto de una capa de varios centímetros de espesor. En la provincia nevaba también de manera abundante.—Cifra.

NUEVAS PUBLICACIONES

"REUS"

Andrés Revez: «Cambrus». Prólogo de André Maurois y epílogo del duque de Alba, 30 pesetas.—Eduardo Añón: «María Dupicis», la dama de las camelias. Ilustrado con grabados, 25.—Evelio Calatayud: «Nuevas Contestaciones» para Policía Armada, 20.—«Tablas de Forcadas», de Tomás Sant: «Agrupación de los» libros y precios que alcanzan en los principales capitales de España, 45.—Francisco Camba: «Primo de Rivera», 15.—Enrique Martínez Useros: «La doctrina del abuso del Derecho» y el «orden jurídico-administrativo», 22.—Luisa de Aramburu: «Pensamientos» (2ª edición), 10.—Pedro Chico: «Ampliación y Metodología de la Geografía», 35.—Pedro Mosteiro: «Legislación de Haciendas» (adaptada al programa de Técnicos), 100.—Eduardo Marquina: «El galeón y el milagro», 12.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 6 y 23. Madrid. Servimos a provincias.

CRONICA DE SHANGHAI

SEGUN LAS ESTADISTICAS OFICIALES LA SITUACION DE CHINA ES NORMAL

La realidad es que hay 15 millones de personas que padecen hambre

Shanghai. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) — China se adentra en el año 1947 con unos quince millones de personas necesitadas de los alimentos más esenciales para poder seguir viviendo, con dos provincias amenazadas por el hambre más horrible y con ninguna solución básica para solucionar estos y otros problemas inquietantes.

Sin embargo, la opinión de los enterados, de esos que se suele llamar con un gran optimismo «observadores autorizados» — y con ella están de acuerdo las frías estadísticas oficiales — es que la situación es «normal».

Los primeros días del año sorprendieron muchas caravanas de alimentos que marchaban hacia el interior, desde Shanghai y otros puertos. Con ello se trata de aliviar la situación en cuanto sea posible; pero los mismos que ejercen esta caridad internacional son los primeros en admitir que estos envíos sólo servirán para aliviar temporalmente la desgraciada situación; pero nunca lograrán dar solución al mal crónico de China.

El grave problema del hambre, que influye sobre todos los aspectos de la existencia de China, es posible que nunca llegue a solucionar. Antes de que esta tierra superpoblada, y siempre hambrienta, pueda sostenerse por sus propios medios de vida será necesario dedicar varios decenios, a trabajos intensivos para mejorar su agricultura y los transportes, llevar a cabo una inmensa labor para proteger las tierras contra las inundaciones y educar al pueblo en las modernas medidas higiénicas.

Estas dificultades han aislado el país durante todo el tiempo, que es difícil precisar en qué cantidad y volumen han sido aumentados por la guerra y la situación natural de toda postguerra. Los enfermos que han sido facilitados por los funcionarios de la Unrra, son todos desoladores y muestran la gran miseria que invade el país, agravada por la rudeza del invierno.

En la provincia de Anhwei, al norte del país, el hambre alcanza

ya proporciones epidémicas y las perspectivas son de que la situación empeorará constantemente hasta llegar a los meses de abril y mayo. Cuando se anuncia el reparto de harina, inmensas columnas de refugiados convergen en las grandes ciudades. Treinta y cinco mil personas llegaron a la ciudad de Nankín, en el plazo de dos semanas, ante el rumor de que iba a realizarse un reparto de viveres en la ciudad. Según un alto funcionario de la Unrra, de todos ellos, sólo cuatro por ciento pudo recibir ayuda. En la provincia de Hunan, hacia el sur, las condiciones seguirán empeorando hasta que se recoja la primera cosecha en el mes de julio.

En la provincia de Hunan, mien-

tras los comerciantes de esta provincia exportan el arroz de sus cosechas a otras regiones, donde los precios que obtienen son más altos. La situación es mala, y aunque las cosechas han sido bastante buenas, los alimentos de que se dispone para la población, son inferiores, en muchas toneladas, a los que se consumían antes de la guerra.

En otros lugares la situación se agrava por momentos. La actividad de la Unrra para ayudar a la población se ve obstaculizada por la lucha constante entre comunistas y nacionalistas. Durante su corta existencia, la Unrra ha distribuido en todo el territorio de China, la cantidad de 850 mil toneladas de alimentos.

Stalin acepta las seguridades inglesas sobre la vigencia del pacto anglo-ruso

(Viene de la 1.ª página)

Para mí está perfectamente claro que cualesquiera que sean las reservas que existan en el tratado anglosoviético y sea en la forma que sea en que quede debilitado el significado de tal tratado en el período de la postguerra, el mero hecho de la existencia del tratado anglosoviético impone unas obligaciones ineludibles a nuestros países.

Son precisamente estas circunstancias especiales las que tenía ante mí cuando afirmé, el día 7 de septiembre de 1946, en mi entrevista con Alexander Werth, que la Unión Soviética está ligada a la Gran Bretaña por un tratado de asistencia mutua contra la agresión alemana, y esto quiere decir que tiene obligaciones respecto a la Gran Bretaña, sin contar los compromisos derivados de la carta.

Sin embargo, vuestra carta y la afirmación hecha por el Gobierno de la Gran Bretaña explican claramente todo el asunto y no dejan lugar alguno para una falsa interpretación. También queda perfectamente claro que usted y yo compartimos el mismo punto de

vista sobre el tratado anglosoviético.—Efe.

SUGERENCIA RECHAZADA

Londres, 25. — La agencia soviética, Tass informa que Stalin ha rechazado la sugerencia británica de un intercambio de planes militares británicos y rusos, por estimar que ello «podría ser interpretada como medida preparatoria de una nueva guerra».

Esta noticia de la Tass fue comunicada por radio Moscú poco después de dar el propio Stalin una nota a la publicidad, aceptando las explicaciones dadas por Inglaterra sobre su propósito de no denunciar la alianza anglorusa y de estudiar la posibilidad de ampliarla por otros cincuenta años en caso de que se modifiquen ciertas condiciones de la misma.—Efe.

LOS ESTADOS UNIDOS DE EUROPA

Londres, 25. — En respuesta a una información publicada en «Tiempo Nuevos», de Moscú, en la que afirma que la conferencia de prensa en la que se anunció la constitución de la junta pro creación de los Estados Unidos de Europa, organizado presidido por Winston Churchill, se celebró en el Departamento de Prensa del Foreign Office, un portavoz de este departamento ha manifestado que la citada junta se celebró en una habitación que siempre ha estado cedida a la Asociación de Prensa Extranjera, en un edificio adosado al Foreign Office, pero totalmente independiente.

Agregó que el Departamento de Prensa del Foreign Office se encuentra en el propio edificio de este Ministerio, en White Hall, o sea a una media milla de distancia del primeramente citado.—Efe.

AUMENTA LA TEMPERATURA EN EL POLO NORTE

Ya se forman pantanos y viven mosquitos

En la isla Spitzberg florecen margaritas

Un especialista de la geografía polar, el sabio noruego Svanerup, hizo un extraño descubrimiento en 1938: al recorrer un solitario valle del Spitzberg, la misma isla sobre la que ahora emite pretensiones Rusia, apercibió unas margaritas en los bordes de su camino. No podía creer a sus ojos cómo esta flor de las regiones templadas había podido aclimataarse en una región glacial? Bien pronto descubrió el enigma, en las minas de carbón de la isla trabajaban caballerías y las simientes de las margaritas se encontraban entre la avena, importada de una región meridional, que les servía de alimento.

Pero, inmediatamente, Svanerup, descubrió toda una serie de plantas que, igualmente «desacimatadas» florecían en Spitzberg y tuvo que rendirse a la evidencia: el clima de la región polar está en vías de transformación, dulcificándose.

Así que el Polo Norte se calienta: la temperatura media del invierno se ha elevado y aun en la década 1920-30 fué superior en siete grados a la media de la década precedente. ¿A qué causa atribuir el fenómeno? ¿Será responsable de él, el Gulf-Stream, la gran corriente marina, que sale de los parajes de la Florida, y que parece que desde hace 20 años, lleva una onda más fuerte y más tibia? No se sabe, pero es un hecho confirmado por los navegadores del Océano

Ártico que allí donde en tiempos de sus abuelos, flotaban los hielos en el corazón del verano, ahora ellos encuentran el mar libre. Ya, en lo que respecta a la vida animal, se aperciben las consecuencias de esta regresión y el grado 71 de latitud no marca el límite de la población polar. Los peces como los bacalao, los arenques y otros, que gustan de las aguas frías, remontan visiblemente hacia el norte. Los pescadores tienen que seguirlos y sobre las huellas de éstos los pájaros marinos. Los mamíferos como el buey almizclado y la liebre de las nieves, no saben dónde ir, ya que el suelo, bruscamente helado a consecuencia de las lluvias de otoño, que lo mojaron, no deja brotar los líquenes, como antes cuando estaba seco y espolvoreado de nieve. En el fondo de los valles se forman pantanos y aparecen los mosquitos. ¿Depositará allí sus larvas el arteles? ¿Habrá un día padidismo polar?

Y también pudiera ser que la descongelación de los hielos polares provocara un estado higrométrico diferente y por consecuencia, una transformación del clima de Europa Central. Y como la región polar se calienta, los recorridos aéreos son más fáciles y también las operaciones de guerra. Así la «civilización» invadiría las hasta ahora blancas y desiertas regiones...

CATASTROFE EN EL AEROPUERTO DE CROYDON

Dos aviones chocan y se incendian

Han muerto 16 personas

Croydon, 25. — Un «Dakota» que despegaba de este aeropuerto ha chocado contra otro que se hallaba en la pista de vuelo. Las primeras informaciones suponen que han muerto dieciséis personas. Ambos aparatos se incendiaron y quedaron destruidos en pocos instantes.

Hasta ahora han sido sacados de entre los restos cuatro cadáveres, que se cree se trata de un tripulante y tres pasajeros, una mujer y dos hombres. Lo más probable es que todos las personas que se encontraban en el avión hayan perecido abrasadas.—Efe.

lante y tres pasajeros, una mujer y dos hombres. Lo más probable es que todos las personas que se encontraban en el avión hayan perecido abrasadas.—Efe.

AUMENTAN LOS PRECIOS DE LOS COCHES

Londres, 25. — Los fabricantes de automóviles de las marcas Austin y Rover han anunciado hoy un aumento en los precios de sus coches hasta de 38 libras. El Austin 8 caballo, se venderá a 368 libras, 8 chelines y 4 peniques, y el de 16 caballos podrá ser adquirido al precio de 671 libras, 11 chelines y 3 peniques.

El Rover, de 10 caballos, se venderá a 735 libras, y el de 14 caballos costará 856. En estos precios están incluidos todos los impuestos.—Efe.

Gacetillas

COLEGIO OFICIAL DE DOCTORES Y LICENCIADOS EN LETRAS Y EN CIENCIAS

Ordenada por la superioridad la clasificación de todos los colegiados según las actividades que desarrollan, se encarece, a los que no lo hayan hecho ya, la presentación urgenteísima en este Colegio del boletín de clasificación que habrán recibido, o simplemente comunicuen, por el medio más rápido, la actividad profesional a que se dedica cada colegiado.

Valencia, 24 de enero de 1947. — El decano, F. Bosch.

Un banquete colosal para festejar EL ONOMASTICO DE IBN SAUD

150 corderos preparados con arroz fueron servidos en jibas de camellos

5.000 huevos duros y enormes fuentes de frutas

Rastanura (Arabia Saudita), 25. —El rey Ibn Saud ha sido obsequiado, con motivo de su fiesta onomástica, con una fiesta fastuosa, en la que ha figurado un banquete de proporciones colosales.

Se asaron 150 corderos, que fueron servidos a los comensales con jibas de camellos jóvenes preparados con arroz. El número de asistentes se calcula en 500, de los cuales unos 70 eran norteamericanos. Entre otros platos se sir-

vieron 5.000 huevos duros, fuertemente especiadados, y enormes fuentes de frutas, nueces, dátiles, etcétera.

La guardia de honor del rey Ibn Saud comió de lo que quedó cuando el rey abandonó el lugar del banquete; el resto fué distribuido entre las mujeres y los niños de la servidumbre del palacio del gobernador, que fué el anfitrión, y aún quedaron restos de comida, que se distribuyeron entre los pobres de la localidad.—Efe.



ACABA DE PUBLICARSE PAL·LAS DICCIONARI CATALÀ IL·LUSTRAT

NUEVA EDICION CONSIDERABLEMENTE AUMENTADA

El diccionario catalán PAL·LAS es de fácil consulta y gran claridad de exposición. Admite y recoge en su parte primera y fundamental toda la riqueza léxica de la lengua catalana, con un depurado criterio de clasificación gramatical. El vocabulario moderno literario, libre de barbarismos, arbitrariades léxicas, dialectismos y arcaísmos, improprios del repertorio usual, se encuentra registrado y exactamente definido, tanto en sus diversas acepciones como en su función gramatical.

190.000 ARTICULOS, 1.500 GRABADOS Y LAMINAS Y 15.000.000 DE LETRAS

Acompañan a las definiciones de los diversos sentidos de las palabras las equivalencias correspondientes en castellano, francés e inglés; cosa que ofrece ventajas bien claras.

Complemento indispensable de dichas equivalencias son los VOCABULARIOS CASTELLANO-CATALAN, FRANCES-CATALAN e INGLES-CATALAN, cuya utilidad es indiscutible. Finalmente, unas completas y cuidadas LISTAS DE VOCES GEOGRAFICAS Y PATRONIMICAS — palabras que suelen presentar dificultades de orden ortográfico — redondean el interesantísimo conjunto léxico de esta obra.

PRECIO: Encuadernación corriente, en tela y oro: Al contado, pesetas 150. A plazos, ptas. 170, o sea 30 a reembolso y siete plazos de ptas. 20. — Encuadernación especial, con lomo de piel y títulos de oro de ley, soberbia presentación: Al contado, ptas. 220. A plazos, ptas. 250, o sea ptas. 40 a reembolso y siete plazos de ptas. 30.

CARTA DE PEDIDO

Muy señores míos: Rúegoles me remitan a la mayor brevedad un PAL·LAS, DICCIONARI CATALA IL·LUSTRAT, en encuadernación corriente. Especial (1), que me comprometo a pagar al contado, pesetas a plazos, ptas. (1) el primero de pesetas a la recepción de la obra; y los restantes, de pesetas el primero de cada mes, hasta su completa liquidación. Nombre y apellidos Firma: Edad Profesión Domicilio Población

LIBRERIA OCCIDENTE

P.º de Gracia, 73.-Barcelona

RECORTESE ESTA CARTA DE PEDIDO Y REMITASE A LIBRERIA OCCIDENTE Paseo de Gracia, 73 - BARCELONA

Deportes

Mañana, el XVII Portugal-España

Hernández Coronado no formará el equipo definitivo hasta momentos antes del encuentro

Se ignora si será Epi o Iriando quien juegue de extremo derecha

ENORME EXPECTACION EN LISBOA

Los EQUIPOS en el campo

ESPAÑA:

BAÑON; QUEREJETA, APARICIO O CURTA; GONZALVO III, BERTOL, NANDO; IRIONDO O EPI, PANIZO; ZARRA, BELMAR O CESAR Y GAINZA.

PORTUGAL:

CAPELO; CARDOSO, FELICIANO; AMARO, MOREYRA, FRANCISCO FERREIRA; ROGERIO, ARAUJO, PEYROTEO, CALADO Y TRAVASSO.

Castellón-Valencia

En homenaje póstumo al que fué secretario albino, Federico Varela

CASTELLON DE LA PLANA, 25.—El C. D. Castellón y el Valencia han convenido la celebración de un partido amistoso de fútbol, en homenaje a Federico Varela, secretario técnico del Castellón, recientemente fallecido, a beneficio de su madre.

El encuentro se jugará mañana domingo, en el Estadio Castalia, participando los mejores jugadores que ha tenido el club local.

Este partido, además, tendrá el aliciente de que en él se radiará el «match» internacional Portugal-España. — Alfíl.

El único partido liguero en Valencia

Mestalla-Cádiz, o el choque de dos favoritos

Jornada de vacación la de mañana. Sólo algunos encuentros de Liga, en la Tercera División. Y acaparando el interés, el partido Portugal-España, de Lisboa, que podrá ser seguido en todas partes gracias a la radio.

Pero Mestalla no cierra. Allí contendrán, a las cuatro de la tarde, el Mestalla y el Cádiz, dos de los favoritos con que cuenta el tercer grupo.

Partido emocionante, ya que cabe esperar que después de esa hombrada que hicieron los muchachos de Picólin, al batir limpiamente al Huelva en su campo, no dejen escapar ningún punto, que luego buena falta puede hacer.

Y en cuanto al Cádiz, hay que recordar que es un equipo de solera. De aquellos que, en unión del Levante, promocionó para la primera división hace unos años. Ha pasado serias vicisitudes luego, pero conservando siempre unas características propias.

Atención, pues, a ese Cádiz. Al Mestalla le debe interesar que lo del Elche no se repita.

Durante el partido se darán noticias del España-Portugal de Lisboa.



SE SUSPENDE LA TIRADA DE MAÑANA

Nos comunica la Asociación Provincial de Cazadores, que la tirada a platos anunciada para mañana, ha quedado suspendida a causa del mal tiempo.

TERCERA DIVISION

TERCER GRUPO

Partidos y árbitros para mañana:

Mestalla-Cádiz, señor Trias. Elche-Huelva, señor Pérez, Vicente.

Melilla-Segarra, señor Marco. Alicante-Jienense, señor Martínez Leal.

CAMPO MALVARROSA

Domingo 26, 9'30'

SEGRELLES - PALOMA ELIMINATORIA AFICIONADOS

C. D. Castellón - U. D. Ben'ligne (Campeón Adheridos)

CAMPO MESTALLA

Emocionante encuentro segunda fase de la Tercera División

CADIZ C. de F. - DEPORTIVO MESTALLA

Entrada al campo, 5 pesetas; señoras, 2; medias, 1; tribuna socios Valencia, 3; general, 2. — Venta de entradas y localidades: Hoy, de 11 a 1 y de 5 a 8, en el CLUB VALENCIA

Se darán noticias del partido PORTUGAL-ESPAÑA

BERTOL



Estrenamos medio centro en el Estadio de la Costa de Sol. Es Bertol, el combativo jugador del Atlético Bilbaino, cuya buena forma actual le vale debutar como internacional, cuando ya tiene encima muchos años de fútbol.

EL SAN LORENZO, A RIAZOR

Madrid, 25.—Los jugadores argentinos del San Lorenzo de Almagro han salido esta tarde con dirección a La Coruña, donde jugarán mañana domingo en Riazor contra el Deportivo.

La alineación que presentarán será la siguiente: Blazina; Crespi, Basso; Zubieta, Rodríguez, Colombo; Imbelloni, Farro, Pontoni, Martino y Silva.

El extremo derecho, De la Matta, que resultó lesionado en Valencia, el pasado miércoles, padece fractura del peroné y fisura en la tibia. — Alfíl.

El "combinado", recluido

La Coruña, 25. — Los jugadores que se alinearán mañana domingo, contra el San Lorenzo de Almagro, han sido recluidos en un hotel de esta capital, hasta la hora de comenzar el encuentro. Han sido colocados bajo la vigilancia de Ricardo Zamora, seleccionador de este combinado. Coruña Ceita-Oviedo, que se enfrentará a los argentinos.

La alineación deportiva será: Acuña; Pedrito, Ponte; Bermejo, Diestro, Alonso; Marquines, Guimeráns, Latorre, Aretio y Chao.

En el segundo habrá cambios, con el fin de dar entrada en el equipo a Bienzobas y Gamonal.

MAÑANA, DOMINGO

4 tarde

AYER, EN EL HOTEL MIRAMAR

Los jugadores españoles, optimistas "Nuestro ataque se encuentra en magnífica forma", opina Encinas

Lisboa, 25. (Servicio especial de Alfíl.) — Estoril reservó ayer a los jugadores españoles un día de gran ga a, con temperatura agradable y sol radiante. La lluvia que estos días hizo sufrir a los aficionados portugueses, decreció como por encanto, y el frío se fué también por el foro. También el mar está tranquilo.

Los 17 jugadores que Moncho Encinas, magnífico rector, condujo en un autocar hasta Estoril, tampoco esperaban el recibimiento ajustado de García Fernández, españolísimo director del hotel Miramar, que preparó una recepción pintoresca y grata, con una banda de gaiteros gallegos que interpretaron el himno nacional.

En la amplia terraza del hotel, abierta sobre el Océano, se procedió a la distribución de habitaciones, mientras una multitud de chicos y grandes ovacionaba a nuestros jugadores.

Cada uno de estos cogió su maleta y, en perfecto orden, se inició la desbandada.

A la una y media, el almuerzo. Presidió la mesa Encinas, porque Hernández Coronado y los demás directivos, permanecieron en un hotel de Lisboa, con objeto de realizar las visitas y gestiones de rigor.

La comida fué sana, sobria y apetitosa. A la hora del café, el concul general de España, don Juan Beche, otro español de rancia solera, saludó a los expedicionarios y conversó con ellos largo rato.

Después del café, Belmar, amezó la tarde con las últimas novedades a piano, rodeado de Curta, González III y César. Ipiña disputó a Panizo una partida de ajedrez. En otra mesa jugaban al mug Araparicio, Iriando y Zarra.

Epi, viejo conocido de los portugueses, y que, en colaboración con Zarra, marcó un tanto fantástico en el Estadio Nacional el año 1945, después de escuchar la impresión de los demás sobre el juego portugués con relación al de aquella temporada, exclamó:

—Podemos ganar si tenemos suerte. Nuestro equipo es muy superior al de aquel partido, y espero que esta vez no nos pongan k. o. dos jugadores, como sucedió entonces con Millán y Moleiro.

El entrenador Encinas, tampoco era pesimista:

—La inclusión de Francisco Ferreira en la línea media portuguesa refuerza mucho su equipo; pero nuestro ataque se encuentra en magnífica forma.

Zarra, bonachón y reservado, repitió a cada pregunta:

—Ya veremos si me dejan meter el pie.

Reina un insuperable espíritu de camaradería en todos los que van a vestir por primera vez la camise-

ta nacional y arden en deseos de jugar, para ganar así el entorchado para ir a Dublin o donde sea.

Belmar, que sueña con la posibilidad de salir al campo —todavía no ha decidido Hernández Coronado quién será el interior izquierdo— cuando se cansa de tocar el piano, uba a su cuarto en busca de una novelilla —oreo que de un autor irlandés—, «Cuerpos y Almas», para leer problemas en torno a las reacciones de los médicos ante los enfermos y ante el ser humano.

Otros jugadores leen los comentarios escritos en la prensa portuguesa y rien por las dificultades de la traducción al castellano.

Hoy han ordenado las jerarquías descanso absoluto, paseo ligero al aire libre y a la cama pronto.

Mañana habrá visita al Estadio Nacional, simplemente para comprobar el estado del terreno. Hernández Coronado estima que a estas alturas del Campeonato español de Liga, los jugadores están sobrados de entrenamiento y conocen toda clase de terrenos. El seleccionador nacional no formará el equipo definitivo hasta momentos antes del encuentro. No se sabe si formarán con el equipo Curta o Aparicio, habida cuenta de que el atlético conoce muy bien el juego de Peyroteo.

Tampoco se sabe si saldrá Bel-

EPI



«Epi tiene más clase que Iriando, pero...» Pero con Iriando casi se completaría el ataque del Atlético. Por eso hay dudas en quién será el extremo derecho mañana. Y por eso se da como más probable al bilbaino

mat, por considerarse de más fácil adaptación a todo terreno, o si se optará por la veterania inteligente de César.

¿Quién será el extremo derecho? Epi es jugador de más clase que Iriando; más curtido en lides internacionales; sin embargo, Iriando cuenta con más probabilidades, porque enlazaría mejor con esa delantera completa del Atlético de Bilbao —con la sola excepción del interior izquierdo— y con esos otros dos hombres de la línea media. — Alfíl.

FOCO

Dos disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una disposición por la que se reglamenta el doblaje de las películas extranjeras. Problema tan discutido en los últimos tiempos y que tantos intereses mueve, ha sido resuelto en el sentido de que, a partir del primero de enero del corriente año, las autorizaciones de doblaje al castellano, de películas extranjeras destinadas a España, se concederán única y exclusivamente a aquellas personas o entidades que produzcan películas nacionales, que, por su calidad técnico-artística, obtengan la aprobación de la Junta Superior de Orientación Cinematográfica.

La otra disposición, del Ministerio de Educación Nacional, crea el Consejo Superior del Teatro, refundiendo en un solo organismo la Comisaría de los Teatros Nacionales y el Consejo Nacional del Teatro.

Forman el Consejo de la nueva organización, el director general de Cinematografía y Teatro, el jefe de la sección de Teatros de la Dirección General de Cinematografía y Teatro, reverendo Padre Fray Mauricio de Begoña; don Emilio Morales de Acevedo, don David Jato Miranda, don Alfredo Marquerie, don José Juan Cadenas, don Luis Escobar, don Cayetano Luca de Tena, don Agustín de Lucas, don Guillermo Marín y don Jorge de la Cueva.

Homenaje a Serrano Anguita

Se lo ofrecieron los autores valencianos.

Anoche ofrecieron al conocido comediógrafo don Francisco Serrano Anguita un sentido homenaje los autores valencianos, que le entregaron muy gentilmente la vara de alcalde de semana.

En esta comida semanal, los autores valencianos realizaron un acto de justicia y compañerismo y la velada transcurrió dentro del mejor humor y camaradería. La mayoría de los autores, tras el ofrecimiento, realizado por Luis Martí, leyeron distintas composiciones poéticas alusivas terminando la comida con unas atinadas palabras de Serrano Anguita, que agradeció vivamente el homenaje.

ALELUYAS SEMANALES

de actualidades teatrales.

LA CUESTA DE ENERO, AMIGO, ES UNA CUESTA "DE ABRIGO". EL QUE A SUBIRLA SE APRESTA, VE LO QUE CUESTA LA CUESTA.

"EL TIO ESTRAPERLO"

LOLA FLORES

ALBA SUBE... Y HAY QUE VERLO... A BASE DEL "ESTRAPERLO"

LOLA Y SU BAILE ESPAÑOL, VA A PASO DE... CARACOL.

Y LA CARBONELL Y VICO, QUE SON DOS ASES... Y PICO, VAN DE LA MANO, FELICES, SUBIÉNDOLA... "POR NARICES".

TEXTO Y DIBUJOS DE "MILO"



El excepcional reparto de "Desde que te fuiste": Jennifer Jones, Claudette Colbert, Shirley Temple, Joseph Cotten, Monty Woolley, Robert Walker y Lionel Barrymore, que Procines presentará el lunes próximo en Olympia, y que viene precedida de gran fama.

Cartelera de Espectáculos

Teatros

ALKAZAR.—Hoy, a las 6'45 tarde y 10'30: El tío Estraperlo.
APOLO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: D'ENRY.
ESLAVA.—Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche: Todo Madrid.
PRINCIPAL.—Hoy, 6'30 y 10'30. Zambra, 1947.
RUZAFÁ.—Hoy, 6'30 y 10'30 noche: De Sevilla a Piccadilly.
SERRANO.—Hoy, a las 6'30 tarde y 10'30 noche: La otra honra.

Cines de estreno

ACTUALIDADES.—De 4'30: Capullito de alhelí. Tolerado.
CAPITOL.—De 4'30 a 9 y 10'30 noche: Oro, amor y sangre. Tol.
LIBICO.—Los desesperados. En ténico. Tolerado.
OLYMPIA.—Agradable, mentiroso. Alegre, Divertida Carcajadas.
REX.—De 4'30 a 9 y 10'30 noche: El gran milagro. Tolerado.

RIALTO.—La madona de las siete lunas. ¡Gran éxito!

Cines de sesión continua

AVENIDA.—Cuando los hijos se van y Me perteneces.
COLISEUM.—El tesoro del fantasma, tercera jornada de La moneda rota, y La calle de los conflictos. Tolerado.
ESPAÑOL.—Forja de corazones y Alma rebelde.
GRAN VÍA.—A las 4'30, 7'50 y 11'25: Fantasia de estrellas. A las 6'5 y 9'35: Sé fiel a ti mismo.
METROPOL.—La Jungla en armas y Aventureros de Dakota. Tolerado.
NOVEDADES.—Aventureros de Dakota y La tortura de la carne. Tolerado.
SUIZO.—Ruta de Marruecos y China.
TYRIS.—Ansia de amor y Misterio en la noche.

Acontecimiento en el ALKAZAR

"El tío Estraperlo" La obra de la carcajada continua. Palpitante actualidad. ¡El éxito del día!

APOLO

PRÓXIMO LUNES 27

A LAS 10'30 NOCHE:

REAPARICION del magnífico espectáculo de QUINTERO, LEON y QUIROGA

PREGON DE FERIA

con MARI ROSA, CARMELA MONTES y MANOLO HERNANDEZ

MIENTRAS EL CUERPO AGUANTE
 LUIS SANDRINI

Teléfonos de JORNADA:
 Núms. 10.617 y 15.599

TEATRO RUZAFÁ

Hoy, sábado, 6'30 y 10'30:
 CURR DOORLAY presenta
De Sevilla a Piccadilly
 Clamoroso éxito de MARTON y ALADY

Mañana, domingo, tres grandes funciones
 A las 3'45, 6'45 y 10'30:
 El mayor éxito del día
De Sevilla a Piccadilly
 4 últimos días de actuación

APOLO

Hoy, a las 6'30 tarde y 10'30 n.:

D'ENRY

gran ilusionista y ventrílocuo

ESLAVA

Compañía de comedia
 Carmen Carbonell-Antonio Vico
 A las 6'45 tarde y 10'30 noche:

Todo Madrid

De F. Serrano Anguita
 Triunfo personal de Carmen Carbonell y Antonio Vico

Teatro Alkazar

Compañía de PEPE ALBA
 Hoy, 6'45 y 10'30 noche:
 El éxito de la temporada

El tío Estraperlo

Geniales creaciones de EMILIA CLEMENT y PEPE ALBA

SERRANO

Compañía de comedias
 MARTI - PIERRA
 6'30 tarde y 10'30 noche:
 REPOSICION

LA OTRA HONRA

de don Jacinto Benavente

FRONTON CHIQUI

Noche: PAQUITA MARICHU, contra BARRUTIA II-BARRUTIA II



PROCINES, S. A.

Presentará el lunes próximo en

OLYMPIA

el más bello poema cinematográfico

DESDE QUE TE FUISTE

PROTAGONIZADA POR

JENNIFER JONES
 CLAUDETTE COLBERT
 JOSEPH COTTEN
 ROBERT WALKER
 SHIRLEY TEMPLE
 MONTY WOOLEY
 LIONEL BARRYMORE

DIRECTOR:

JOHN CROMWELL

PRODUCTOR: DAVID O. SELZNICK

Teatro PRINCIPAL

HOY, SABADO, a las 6'30 y 10'30:

ZAMBRA 1947

LOLA FLORES y MANOLO CARACOL

Mañana, último día, a las 6'30 y 10'30:

Empresa Hoy Hollywood Dirección Huerta

MECA DE LAS VARIETADES

Gran barra americana

FANTASTICA PISTA LUMINOSA

El mejor programa de todos los tiempos, en el que destacan: TERESITA LARA — MARY MARLEN — MANOLITA CORTELLA — MARY LOLI — MANOLITA MADRID — HERMANAS MONTIJO — ADA ATLANTIDA — ESTERER CASADO

Y la indiscutible estrella internacional de baile

CELINA EASO

Reunión del comité ejecutivo del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Presidió el ministro de Educación Nacional Don Ramón Menéndez Pidal, consejero de honor

Madrid, 25.—Bajo la presidencia de don José Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional y presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se ha reunido el Comité ejecutivo de dicho organismo, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar la organización de los nuevos institutos de Microbiología y Fisiología, propuestos por sus directores don Juan Marsilla y don Ángel Cantos; aprobar la creación del Instituto del Hierro, a propuesta de la Comisión del Patronato «Juan de la Cierva», y designar director del mismo a don Agustín Planas; aprobar la creación de un centro de aclimatación, en Almería, propuesto por el ingeniero jefe de aquella provincia, con el apoyo del gobernador civil; distribuir el presupuesto de 1947; aprobación de las propuestas de premios y de la constitución de un centro de estudios de Etnología Peninsular, para que colabore con su homólogo de Oporto, creado por el Instituto de Alta Cultura de Portugal. También se aprobó el establecimiento de una cátedra temporal

de Musicología en la Universidad de Barcelona. Se cursaron distintas invitaciones a profesores extranjeros y se dió cuenta del notable incremento registrado en las publicaciones del Consejo, así como de los libros y revistas vendidos en España y en el extranjero. Se acordó nombrar a los siguientes consejeros de honor: Alberto Fichas, director del Instituto de Biología de Copenhague; profesor Arturo Toiz, de la Universidad de Basilea; profesor Ecker, de la Universidad de Ohio, además de las siguientes personalidades de la ciencia portuguesa, que han colaborado estrechamente en las diversas actividades del Consejo: Profesor Cordeiro, presidente del Instituto de Alta Cultura Portuguesa; Augusto Celestino da Costa, director del Instituto de Histología; profesor Gabriel Pinto, de la Facultad de Derecho, y doctor Correia, rector de la Universidad de Coimbra.

La vacante de consejero de honor, producida por fallecimiento de don Manuel de Falla, se acordó fuese ocupada por don Ramón Menéndez Pidal.—Cifra.

Togliatti quiere conseguir una cartera en el nuevo Gobierno italiano

Máximos formará un Gabinete de concentración nacional en Grecia

Roma, 25.—En los medios políticos, de esta capital, se dice que el dirigente comunista, Palmiro Togliatti, está tratando de conseguir una cartera en el Gobierno que forme nuevamente De Gasperi, anuncia la agencia United Press.

También se tiene entendido, agrega dicha agencia, que De Gasperi intenta reducir el número de carteras de su Gabinete a doce de las diecisiete que existían unificando el ejército y la marina bajo un solo ministerio, así como las carteras de Hacienda y Tesorería y combinando el Ministerio de Comercio Exterior con el de Industria y Comercio.

También parece que intenta transformar el Ministerio de Asistencia Pública en auto-comisionado o en una subsecretaría.

En los círculos autorizados se afirma que la mayor dificultad para poder complacer a Togliatti consiste en que éste quiera aceptar la cartera que se le ofrezca, cosa que no parece probable, ya que el propio Togliatti ha manifestado en dos ocasiones durante esta semana que los comunistas deben tener un cargo destacado en el Gabinete, teniendo en cuenta la gran fuerza adquirida por ellos en las últimas elecciones.—Efe.

COMISION YUGOSLAVA

Atenas, 25.—El Gobierno yugoslavo ha informado al griego que ha nombrado una delegación, compuesta por quince miembros, que participará en la comisión de las

BLUM, EN BRUSELAS

Bruselas, 25.—El primer ministro francés dimitido, León Blum, ha llegado a esta capital, por carretera, procedente de París, con objeto de asistir a la reunión del partido socialista belga, con motivo del 51 aniversario del nacimiento del jefe socialista belga, Emile Vandervelde.—Efe.

Naciones Unidas que se encargará de llevar a cabo investigaciones sobre la situación en la frontera griega. Dicha comisión iniciará sus trabajos la semana próxima.—Efe.

LOS PROPOSITOS DE MAXIMOS

Atenas, 25.—Dimitrios Maximos nuevo jefe del Gobierno griego, ha manifestado a la prensa que pensaba entrevistarse con el jefe del partido liberal Themistocles Sofoulis para invitarle a que su partido forme parte de la nueva coalición gubernamental. «Tengo el propósito», dijo, «de incluir a todos los partidos con representación parlamentaria en mi Gobierno, realizando así la más completa coalición de fuerzas políticas.» Dijo también que esperaba que los Estados Unidos proporcionaran ayuda a Grecia y su Gobierno en la tarea de arruinar a Grecia en su economía y en su restauración.—Efe.

Las ballenas de hoy son más pequeñas, delgadas y rápidas

Desilusión por los resultados de la campaña ballenera

Ciudad del Cabo, 25.—Al llegar a esta capital el ballenero «Polar Tank» su tripulación ha declarado que la pesca y rendimiento de las ballenas ha desilusionado a todos los interesados en esa industria.

La expedición noruega que ha actuado en el Antártico, ha declarado que la cantidad de aceite obtenido durante la campaña ha sido de 57.000 barriles en total para todos los barcos de la flotilla, con un

Muebles CONTADO y PLAZOS

ARMENGOT

SAN GUILLEM 12. TELEF. 11038

FABRICA 20 MODELOS DISTINTOS DE ARMARIOS DESDE 15 Ptas. SEMANA

DORMITORIOS DESDE 800 Ptas. COMEDORES DESDE 850 Ptas.

2 PARADA TRANVIAS CALLE SAGUNTO

Suráfrica pide la reducción de las fuerzas de ocupación de Austria

La lotería sigue favoreciendo a Valencia

Los judíos quieren la protección de sus derechos en el tratado con Alemania

Londres, 25.—El alto comisario interino de Africa del Sur, E. K. Skellam, en una declaración sobre el proyecto de tratado de paz con Austria, hecha ante la junta de auxiliares de los ministros de los cuatro grandes, ha pedido que todas las fuerzas de ocupación sean evacuadas de Austria en plazo de sesenta días consecutivos, con la ratificación del tratado austriaco por las cuatro potencias ocupantes. Pidió también que durante el período anterior a la ratificación se tomen medidas progresivas con el fin de reducir los efectivos de las fuerzas de ocupación al mínimo necesario para fines de policía y administración.

Por último, insistió en la necesidad de que en el tratado se prepare la restauración del Gobierno austriaco con pleno control de sus recursos económicos.—Efe.

LOS JUDIOS Y ALEMANIA

Berlín, 25.—El periódico judío

ROSA WOOD SE INDIGNA

Y envía sus cupones de racionamiento al ministro de Alimentación

Londres, 25.—La señora Rosa Wood, de Warrington, indignada por la pequeña cantidad que le ha correspondido en su racionamiento de viveres, ha enviado sus cupones semanales de dos onzas de tocino y una de grasa para guisar, al ministro británico de alimentación, John Strachey, con la siguiente nota: «Puede usted tomar eso que le devuelvo y exportarlo con las otras cosas. De paso, también puede usted irse con ellas si le parece. ¿No cree usted que está cantidad que nos dan es un insulto?» Strachey ha comentado que lamentaba mucho que las raciones que se dan sean tan exiguas.—Efe.

Los servicios aéreos Madrid-Barcelona, suspendidos

Madrid, 25.—Todos los servicios aéreos con Barcelona han sido suspendidos en el día de hoy por distintas compañías, a causa de la nieve y el viento en ruta y de la formación de hielo en altura.—Cifra.

«El Camino», en un artículo aparecido en el mismo y firmado por Hans Erich Fasian, dice que los derechos de los judíos en Alemania deberían ser tenidos en cuenta en la redacción del tratado de paz. Fasian, que es a su vez jefe de la comunidad hebrea en Berlín, afirma que el antisemitismo en Alemania se suscita continuamente. En vista de ello pide el establecimiento de leyes internacionales que impongan castigos por las persecuciones raciales, así como indemnizaciones por las pérdidas sufridas por los judíos en Alemania durante la dominación nazi a partir de 1933.—Efe.

LA «NOCHE ARGENTINA»

Washington, 25.—Las Naciones Unidas han celebrado ayer «La noche argentina», siendo uno de los actos de la proyección privada de la película «Donde mueren las palabras».

Invanisevich, el embajador argentino, pronunció un breve discurso, diciendo que «las Naciones Unidas constituyen una organización que no pretende suprimir las naciones, sino federarlas en una agrupación amparada y protegida por la ley. Esta Federación —dijo— no resta soberanía alguna a los Estados, no les resta valor ni les debilita; por el contrario, los mantiene, los perfecciona y les asegura con el concurso de la ley. Si queremos que el mundo se mantenga en equilibrio para que cada hombre cumpla su destino biológico, debemos apoyar esta ley universal que nos protege a nosotros».—Efe.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

Deber de católicos y de valencianos

Por razón de su propio carácter periodístico, nuestro comentario editorial se suele mantener en los dominios de la sociología, de la economía y de la política. Ello no quiere decir que nuestro obligado realismo, ceñido a la actualidad más palpante, nos haya hecho caer en el juego peligroso del marxismo, sin otra fe ni otro resorte que el mito criminal y fratricida de la lucha de clases. Por el contrario, si de algo estamos convencidos acerca de la paz en los pueblos y entre los pueblos es precisamente de que ya no es hora de combatir los efectos, sino de atacar las causas, y de que si toda política que se preste de actual está destinada a satisfacer las justas aspiraciones del hombre de hoy, el hombre de hoy es igual al hombre de siempre, en su irreducible carácter de persona moral, orientada a fines que la trascienden. He aquí por qué el tema de la continuación y terminación de las obras del Seminario en Valencia, planteado ahora en términos apremiantes por nuestro amado Arzobispo, ocupa hoy este lugar de honor y de responsabilidad.

Porque ¿quién cree que el tema de nuestro Seminario Metropolitano sea un tema simplemente pedagógico, municipal o de administración religiosa; quién podrá creer que lo espiritual no es de este mundo, y que la creación de sacerdotes edificantes no sea interesante para el «aquí y ahora» de la política? En más de una ocasión hemos suscrito, desde este mismo lugar, aquellas palabras de Pío XI cuando dice: «Cuanto más se armoniza el gobierno temporal con el espiritual, y cuanto más lo favorece y promueve, tanto más concurre a la conservación del Estado. Porque mientras el pastor eclesialístico procura formar un buen cristiano con su autoridad y medios espirituales conforme al fin que le es propio, logra al mismo tiempo, y como consecuencia

La suerte se ha mostrado generosa con nuestra ciudad en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy. Los tres primeros premios, de doscientas mil, cien mil y cincuenta mil pesetas, así como seis números más premiados con tres mil pesetas, han correspondido a Valencia.

El segundo premio, el 20.667, ha sido vendido en casa Bello, y el afortunado propietario de una de las series es, según nos informan, un abonado llamado señor Babiloni.

A la hora de redactar estas líneas no se ha podido averiguar en qué administración fueron vendidos y a cuántos correspondieron los restantes números premiados.

Escasea el trigo EN FRANCIA

Se han helado las SEMILLAS

París, 25.—Bajo la presidencia del primer ministro, Paul Ramadier, se reunió el Gobierno francés. Fueron aprobadas numerosas medidas para evitar que vuelva a presentarse la escasez de trigo que se registró el pasado año. El ministro de Agricultura ha declarado en el Consejo que existe una amenaza de escasez de este cereal, debido a que se ha helado gran parte de la semilla que se sembró el otoño pasado y que los agricultores no quieren trabajar la tierra con trigo porque el Gobierno quiere controlar su venta.—Efe.

necesaria, formar un buen patriota, tal y como debe ser bajo el gobierno político. Y no traemos de nuevo este texto pontificio para invocar una ayuda estatal que también en este particular ha sido generosa. (No sabemos cómo agradecer bastante —dice en su pastoral el doctor Olachca— esta largueza del jefe del Estado y de sus auxiliares, tan excelentes hijos de la Iglesia), sino para ponderar ante nuestro pueblo la trascendencia social de la aportación que se solicita.

La continuación y terminación de las obras del nuevo Seminario es realización de un volumen económico muy superior a todas las generosidades oficiales, y que pide el mismo desprendimiento de todos los católicos valencianos. El señor Arzobispo lo solicita con el fervor y la urgencia que le dicta su ardiente celo apostólico, pero también su previsión política y su prudencia innegable. En su pastoral apela a nuestra fe, nuestro honor y nuestra historia de pueblo cristianísimo, y su petición se dirige a todos los valencianos: a los ricos y a los pobres, a las corporaciones oficiales y a las empresas privadas, al religioso y al seglar, a los mayores y a los niños, a los felices y a los desdichados... Todos se beneficiarán, al fin de esta obra, pues que lo espiritual ha sido y es todavía el resorte decisivo en la vida de los hombres y de los pueblos; porque sólo la palabra del sacerdote de Cristo es capaz de purificar las conciencias de suministrar la fe, de fortificar la razón y de conmovir los pechos más empedernidos. Y todo esto nunca ha hecho tanta falta como en los tiempos que corren. La voz del Prelado amantísimo es, en esta ocasión, aquella voz de los guardas y centinelas de que nos habla Isaías, que se ponen a los muros para guardar las ciudades. En este caso, las ciudades y pueblos de la archidiócesis valentina.